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Oboustranné vícečetné pneumatokély jako vzácná pozdní komplikace pneumonie covid-19
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Závěr
Pneumonie covid-19 může být vzácně komplikována vznikem 

pneumatokély. Její diagnóza by měla být vždy až po vyloučení jiných 

potenciálně závažných příčin dutinových lézí. U většiny pacientů do‑

chází ke spontánní úpravě nálezu bez nutnosti jakékoliv terapie.
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Kardiologie – Eine Medizin- und Kulturgeschichte

Martin Riedel 
Kniha je příběh o lidech a událostech, kterým vděčíme za dnešní poznatky o funkci srdce a krevního oběhu a za 
dnešní možnosti choroby srdce účinně léčit. Popisuje dva a půl tisíce let vývoje a snaží se zařadit specifický vývoj 
kardiologie do rámce vývoje přírodních věd všeobecně i do rámce dané doby, společnosti a světonázorů. Sleduje 
vývoj našich znalostí o hlavních nemocech srdce, včetně aterosklerózy věnčitých tepen, hypertenze, revmatické cho‑
roby srdce, infekční endokarditidy, poruch srdečního rytmu, srdečního selhání, žilní tromboembolie, chorob plicního 
oběhu a vrozených srdečních vad. Popisuje též vývoj vyšetřovacích metod, resuscitačních technik, kardiochirurgie 
a objevy léků. Ukazuje, jak vývoj technologie katalyzoval rozvoj kardiologické diagnostiky i léčby. Nevyhýbá se ani 
vlivu společenských a hospodářských sil na profesionalizaci kardiologie v posledních desetiletích. 
Text je systematicky a přehledně organizován. Každá kapitola je ukončena chronologickým přehledem klíčových 
událostí. Přínosem je i abecední seznam kardiologických eponym s jejich historickým pozadím. Kapitola o kulturních 
dějinách srdce připomene osvěžujícím způsobem odborníkovi, že pro většinu jeho pacientů neslouží srdce pouze 
k pohonu krve. Rozsáhlý rejstřík umožňuje rychlé a přesné informování. Více než 4000 literárních citací umožňuje 
čtenáři prohloubit si pozadí historického vývoje.  790 ilustrací s podrobnými legendami je pečlivě vybráno k názor‑
nému doplnění textu. Obrázky ze všech dob a všech částí světa živě dokumentují náš měnící se náhled na to, co 
srdce je a co představuje, nejen z čistě lékařského hlediska. 
Autorovo nadšení pro každou popisovanou dobu i tématiku je nakažlivé. Autor nás vtahuje do příběhů mnoha 
osobností a čtivě demonstruje pozorovací a deduktivní síly řady raných i nedávných velikánů kardiologie. Text není 
jen věcně kritický; autor se nebojí ani interpretovat a hodnotit vývoj kardiologie a úmyslně tak provokuje čtenáře 
k zamyšlení. 
Kniha přináší s velkou přesností obrovské množství detailních informací. Není to však učebnice, kronika či referenční 
příručka, ani beletristika. Je to brilantně napsaná, pečlivě rešeršovaná, zábavná a zároveň velmi poučná odborná 
kniha, dobře vyplňující mezeru v kardiologické literatuře. Stane se standardním dílem pro každého se zájmem o 
dějiny lékařství.
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